



今日福安  
微信公众号



今日福安  
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

# 今日福安

第4期  
总第407期

2026年1月23日

星期五

农历乙巳年十二月初五

福安新闻网

## 双向奔赴优环境

### 我市第二十八期“书记市长益企茶话日”举办

本报讯(蒲允静)1月20日,我市举办第二十八期“书记市长益企茶话日”。市委书记黄其山,市委副书记、市长许春林与电机电器、按摩器等工业行业企业代表,聚焦持续优化营商环境工作进行茶叙交流。市领导黄凌、郑兴邦、连坚参加。

茶话会上,相关部门解读春节期间稳岗助企政策,为企业发展送上政策红利。福安市力神电机、福建怡和电子、万达电机、威曼动力科技等企业代表与铁湖工业园区商会代表结合企业生产经营实际,就政策落实、要素保障、转型升级等方面的问题提出意见建议。市领导认真倾听、仔细记录,就企

业关切的重点问题与代表们深入探讨交流,现场回应企业诉求、共谋破题之策。

黄其山指出,优化营商环境是推动高质量发展的关键抓手,必须依靠政府与企业双向奔赴、同向发力。他强调,行业代表和组织要做行业引领示范者,聚焦主业做强做大,主动上规发展,吃透用好各类“干货政策”,在发展壮大中提升品牌形象与社会影响力;要争做政府的平台,当好“政策推介官”,帮助企业读懂政策、用足政策,打通政策落地“最后一公里”;要成为行业的代表,广泛收集企业在生产经营中遇到的共性诉求和个性难题,架起政企高效沟通的

“桥梁”,让政府决策更贴合行业实际、更符合企业需求。行业主管部门要打破固有的思维定式,实现从单一基础服务向增值服务转变,主动衔接中央、省级政策,联动相关职能部门,拓展多事项联办、技术对接等增值服务,践行“最多跑一次”“最多跑一站”甚至“不用跑”的服务承诺。对企业诉求,要从“收集办理”向“总结提升”转变,推动程序简化与流程再造,把好做法固化为制度常态,让福安的营商环境真正成为吸引企业、留住企业、成就企业的“强磁场”。

许春林指出,优化营商环境、服务企业发展,就要做难而正确的事。政

府部门要主动换位思考,把企业的事当作自家事,以“主人翁”姿态靠前服务,共建“亲而有度、清而有为”的新型政商关系。要做好统筹规划,坚守传统产业根基,系统整合空间承载、人才支撑、产业配套等要素,抢抓低空经济、数字经济等新兴产业机遇,着力打造完善的产业生态,培育发展新动能。要狠抓落地见效,对收集的企业诉求分类处置、精准发力,能即时解决的立即行动,需研究推进的明确责任人、时限和措施,形成闭环落实机制,一抓到底推动问题解决,让企业在福安投资发展更安心、更舒心、更有信心。

### 福安联合央视打造“赢在一起”精品节目《品茗开茶节》发布

本报讯(杨洋)日前,中央广播电视台总台视听新媒体中心在京举办“赢在一起”央视频2026年精品节目片单发布活动,福安将联合央视共同打造坦洋工夫红茶宣传推荐节目《品茗开茶节》。

据了解,去年12月,中宣部副部长、中央广播电视台总台台长兼总编辑慎海雄来闽参与启动“购在中国全闽乐购”活动。为进一步加强联动,传播“福建好声音”,此次发布“山海福路美好福建”系列融媒体项目,全方位展现八闽大地生生不息的新时代新气象。活动以“赢在一起”为核心主线,通过央视精心策划,与合作伙伴共赢产业新生态、光影新价值、品牌新机遇、美好新生活、发展新高地,携手共绘高质量发展全新图景。

“坦洋工夫茶是中国红茶的经典代表。”在央视发布会现场,市委书记黄其山说:“坦洋工夫茶制作技艺入选联合国教科文组织人类非遗代表作名录。福山福水育福茶,170多年来,代代茶人守正不守旧、创新不忘本,让这片叶子从宁德走向世界。”黄其山表示,2026年,福安将携手总台打造《品茗开茶节》,向世界讲述关于传承与创新的坦洋故事,欢迎大家到福安一起鸣锣“开茶”,品“坦洋工夫”,享全家福安!

据了解,福安是历史名茶“坦洋工夫”红茶的发祥地,早在十九世纪中叶,“坦洋工夫”红茶就从这里香飘世界。近年来,福安锚定茶产业强市目标,持续推进茶文化、茶产业、茶科技融合发展,获得“全国茶业重点县域”“全国茶业助力乡村振兴县域”等国家级名片。去年以来,“坦洋工夫”红茶新增海外推广中心2个,成为上合组织(天津)峰会国家元首茶歇区指定用茶,荣登中国茶区域公用品牌价值榜第12位,品牌价值达95.45亿元,茶业综合产值138亿元。“坦洋工夫”以“一片叶子”撬动乡村振兴,经济社会效益日趋凸显。

### 福安栖云小区安置房选房基本完成

本报讯(缪先达)近日,我市阳头街道栖云路北侧片区棚户区一期改造项目安置房——“栖云小区”选房已基本完成。

据了解,该项目属于宁德市重点建设项目建设、保障性民生工程,由市城投公司负责开发建设,总投资约5.5亿元,用地面积12000多平方米,总建筑面积96500平方米,主要建设3幢33层住宅楼、1幢28层住宅楼及2层裙楼,共规划安置房源598套,总面积65529.91平方米,涵盖60m<sup>2</sup>、80m<sup>2</sup>、90m<sup>2</sup>、100m<sup>2</sup>、120m<sup>2</sup>、130m<sup>2</sup>六种户型。

接下来,市安建公司将做好后续回迁安置工作,帮助回迁群众尽早喜迁新居,切实提升群众的获得感与幸福感。

### 福安第九届廉岭古道越野赛鸣枪开跑

本报讯(缪星 李郁)1月18日,福建·福安第九届廉岭古道越野赛在福安市东百城鸣枪起跑。活动以“城市出发,跑向山岭”为主题,延续“体育+竞技、体育+旅游、体育+商业、体育+文化”四维融合模式,携手国际户外品牌升级打造闽东地区开年首场越野赛事,吸引1500名国内外选手参赛。

据了解,该赛事立足福安深厚的文化底蕴与优质的生态资源,赛道途经“开闽第一进士”薛令之故里、福建省廉政教育基地廉村,串联廉岭古道、烽火台、栖云古道等多处文化地标,将畲族文化、红色精神、古道历史与茶文化深度融入赛程,让选手在竞技之余感受福安的人文魅力。

本届赛事设置三大组别满

足不同人群需求:42KM 攀登组(300人)、25KM 古道挑战组(600人)及 6KM 体验组(600人,含家庭亲子)。其中,长距离组别赛道贯穿溪潭镇、坂中畲族乡、康厝畲族乡等多个乡镇,实现全域联动;体验组则聚

焦东百城周边路段,同步设置畲族美食品尝与亲子互动环节,兼顾专业性与参与性。

该赛事的举办进一步推动福安“体育+旅游+文化+产业”深度融合,助力乡村振兴与城市形象提升。



### 青拓集团全球首发低碳含镍贝氏体塑料模具钢

本报讯(杨洋)近日,青拓集团全球首发的低碳含镍贝氏体塑料模具钢Q2311Ni成品在青拓特钢生产车间大批量下线。

据了解,该产品相比传统模具钢具有更高的塑韧性、切削加工效率、抛光性能和力学性能等特点,被广泛应用于汽车工业、电子产品、家用电器、医疗用品和生活用品等塑料件制品,备受市场青睐。

模具钢的质量优劣,直接关系到模具的使用寿命。青拓集团通过近一年的技术创新和市场推广,以红土镍矿为原料,利用其中的镍铬锰等合金

元素促进贝氏体相变的作用,在降低碳含量、不添加昂贵贵金属钼的基础上,结合轧后控冷工艺成功开发出Q2311Ni,大幅提高了模具尺寸精确、表面光滑度。“目前生产的贝氏体模具钢已实现大批量生产,每天的产能达6000多吨。”福建青拓特钢有限公司中厚板部部经理郑彬说。

“传统的模具钢都是以马氏体为主,需要长时间的高温回火,在600°高温下进行将近20个小时的回火处理,需要耗费大量的能源。那么贝氏体模具钢就通过贝氏体的组织,只要

通过热轧之后的控冷工艺去控制它的冷却速率,就可以直接获得目标硬度。”青拓集团研究院板材开发部研发工程师郑彬表示。

青拓集团基于红土镍矿资源优势,通过无钼贝氏体合金设计和工艺流程创新,不仅获得了均匀的贝氏体组织和硬度分布,还解决了传统塑料模具钢合金偏析严重等行业痛点,实现了塑料模具钢的高性能、低成本和低碳排放。

牢记嘱托 谱写篇章